
 

 

 

 

 

 

最後まで、思いをもってやりきることの大切さ 

 ４月２６日に、児童集会「１年生を迎える会」をし、入学した８名の１年生の皆さんを歓迎する温かい会を児

童会主催で行いました。そのプログラムの一つにゲーム「似顔絵リレー」がありました。これは、縦割り班の１

年生のお顔を、２年生以上が決められた時間がある中、リレー形式で顔のパーツを描き、完成に近づけるという

ゲームでした。時間が短く、急いでの似顔絵描きだったので、色塗り等、完成ができませんでした。それはそれ

でどのお顔も笑顔あふれる素敵な絵ができ、みんなで温かい気持ちになったいいゲームでした。 

 それから間もなく、１階の廊下を歩き、掲示板を見たところ、色塗りも完成した８名の子どもたちの似顔絵が

８枚、貼ってありました。それは、児童会担当の先生の指示があったかもしれませんが、その出来栄えを見ると、 

完成させた６年生の皆さんの気持ちが伝わってくるものでした。その絵を見た１年生の皆さんは、嬉しかったこ

とだと思います。また、私は、その絵を見て、子どもたちから「最後まで、思いをもってやりきること」の大切

さを再認識できました。その後、全校朝会等でこの行いを全校生に知らせ、その良さを学び合う場を作りました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

自然学校で経験した、夜の静かな時間・・・ 

 ゲーム等のない生活のよさ 

 ５月の最終週に、５年生は４泊５日の自然学校をしました。 

通常の生活と違い、スマホやゲームやテレビのない生活を送りました。 

山の中の生活では、夜や朝に、風の音、野生の動物が鳴く声の中、 

寝たり、その音で目が覚めたりしました。 

後半の民宿生活では、夜、時間があるので、子どもたちは学校以上 

に友とお話をしたりしていました。 

 その生活から感じたことは、今現在生活を豊かに楽しくしている機器（テレビやゲームやスマホ）から離れ、

家庭で少しの時間でもいいので、本を読んだり、家族でお話をしたり、トランプ等のゲームを家族で興じたり 

する時間の大切さです。その何気ない日々の習慣で、子どもたちは安心感や幸福感を抱き、家庭が心の安全基地

になるかと思います。AI化が加速する今だからこそ、これまで日本が大切にしてきた家族の語らいの時間をもっ

ていただくことも、子育ての一つとお考えいただければと思います。 
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港西小学校には、子どもたちの健やかな成長を支える会があります。その中の３つの会をご紹介します。 

 

 

 

本年度も本校の学校評議員会を設けます。この会は、法により各学校に設置が義務づけられているもので、学

校評議員の委嘱は、教育に関する理解及び識見を有する者から校長の推薦により、市教育委員会が行います。 

 その内容は、学校評議員は、その会において、学校運営に対し意見を述べることができ、校長はその意見を聞

き、今後の学校運営の改善を行っていくものです。本年度の本校の学校評議員さんは６名です。どうぞよろしく

お願いします。 

   

 

 

 

 

 

 

 本校には、子どもを、交通事故や不審者等の危険から守るために、「港西子どもを守る会」があります。本校児

童が、これまで大きな事故にあわなかったのも、この会のおかげだと思っています。下記は、本年度の役員の皆

様です。どうぞよろしくお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 昭和５５年に校舎、５６年に運動場等の建築や備品購入のための資金として、１０年以上も前から子どもの有

る無しに関わらず各家庭で学校貯金に１軒あたり５万円を貯めていただき、その内、３万８千円を寄付していた

だきました。その後、その資金は前述の目的に使用されましたが、残ったお金をこの基金として学校図書館の本

の購入費等に使用させていただいています。また、資金が枯渇しないよう、葬儀のご香典の一部を善意銀行に寄

附されるかわりにこの基金にご寄附していただいているご家庭もあります。子どもたちの健やかな成長を願うお

気持ちに対しまして、感謝申しあげます。下記は、本年度の役員の皆様です。どうぞよろしくお願いします。 

 

 

 

 

学校評議員会 

〇森下 俊二 様【港地区区長副会長】   〇大津 智之 様【教育振興基金委員】 

〇二方 道正 様 【港西 PTA会長】    〇石橋 容子 様 【民生委員・児童委員】 

〇中田 美子 様 【民生委員・児童委員】 〇橋本 和樹 様 【津居山駐在所】 

 

港西子どもを守る会 

◎委員長：二方 道正 様【港西 PTA会長】 

〇副会長：水戸 文雄 様【瀬戸区長】  後藤 豊治 様【瀬戸高年親和会会長】 

〇幹事：森下俊二 様【小島区長】    三門豊 様【津居山高年クラブ会長】  

上﨑榮一 様【仙遊山クラブ小島高年会会長】 角谷隆治 様【港西 PTA副会長】 

瀬渡徳之 様【港西 PTA副会長】 古野たかの 様【民生委員・児童委員（小島）】  

〇監事：小島 雅弘 様【津居山区長】 〇顧問：橋本和樹 様【津居山駐在所】 

教育振興基金の会 

港西っ子を支える３つの会 

◎委員長：脇 誠 様   〇副委員長：二方 道正 様【港西 PTA会長】 

〇委員：貝嶋 賢治 様  清水 治幸 様  大津 智之 様   

角谷隆治 様【港西 PTA副会長】瀬渡徳之 様【港西 PTA副会長】  

〇顧問：山本 永二 様 〇監査委員：福井 健太郎 様  山田 弘昭 様 

 

 

 



 

 

 

 

 

５月１８日（土）に PTA主催の「リサイクル活動」がありました。 

保護者のご家庭だけでなく、校区内のご家庭のご協力もあり、大変多くのリサイクル品を回収することができま

した。集めていただいた物を資金にさせていただき、PTA 運営費として子どもたちのために使わせていただきま

す。ありがとうございました 

４年５年６年の子どもたちも重たいのに、ちょっと臭うのに、新聞紙やアルミ缶をがんばって運んでくれまし

た。また、二方会長様、佐藤前会長様、前場学年委員長様には、リフトも提供していただきました。ありがとう

ございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 港中学校の ALTとして勤務していますカミール・フェルトン先生 

                    は、本校に毎週、火曜日に学級担任と一緒に、外国語活動（英語） 

                    の授業をします。 

                     ２１世紀はグローバル化が加速化します。それに対応するため、     

 外国語活動（英語）の授業は、来年度から学習指導要領の改訂に伴 

い、授業時間数を増やします。楽しく英語を学ぶ機会を増やし、コ

ミュニケーション       ュニケーション力を培っていきたいと思います。 

 

 

 

 

                          ６年生が、６月１２日（水）１３日（木）に広島方面                              

                         で修学旅行に行きます。その行先の一つに、広島平和公 

                         園があります。戦争や争いのない日本や世界になるよう、 

                         「原爆の子の像」に全校児童で折った千羽鶴を贈ります。 

                         そのため、６年生が５年生以下の子どもたちに、優しく 

                         丁寧に教えてくれました。 

 

 

 

PTA リサイクル活動へのご協力 ありがとうございました 

ALT の Camiei  Fenton（カミール・フェントン）先生 

 

  

５月の活動の様子 

 

折り鶴集会（５月２１[月]２２日[火]） 
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大変、よいお天気の下、「港カルタめぐりウォークラリー」を、６年生をリーダーにして、縦割り班で行いまし

た。今年は、旧港村役場跡、海神社、小島区会館、港大橋・港大橋架設記念碑・絹巻神社、絹巻山暖地性原生林、

港中学校、気比の浜の８箇所をめぐり、ふるさと学習を行いました。地域の方々が愛される港地区の歴史や文化

を、カルタを通して学ぶ中、これまで継承してきた郷土愛を子どもたちにも培っていくため、毎年継続して取り

組んでいます。 

  

 

 

 

 

 

 

 
    

 

 

 港東小学校８名と港西小学校６名の計１４名で、自然学校を経験してきました。５日間、テレビもゲームもス

マホもなく、親元から離れ、前半は奈佐森林公園で山の生活を、後半は、竹野町の民宿を宿にして海・川の生活

をしてきました。めあては「協力」～絆を深めて Let’s チャレンジ～でしたが、様々な自然体験をし、また、

班活動の中で責任・自主・協力の大切さも感じた５日間だったと思います。よくがんばりました。 

チャレンジウォークラリー テントサイト前記念写真 飯盒炊飯 

 

 

 

 

 

 

  

魚釣り体験 カヌー体験 カッター体験 

 

 

 

 

 

  

 

港カルタめぐりウォークラリー（５月１７日[金]） 

【６名の方々にボランティアとして、大変お世話になりました。】ありがとうございました。 

 〇[港カルタ大会の札を読んでいただきました] 

   ・大坪 美保 様 （元本校 PTA 本部役員） 

 〇[ウォークラリーで児童と一緒に歩いていただきました] 

   ・二方 通正 様（PTA 会長） ・角谷 隆政 様（ＰＴＡ副会長） ・瀬渡 徳之様（ＰＴＡ副会長）  

・藤井 亜希代 様（ＰＴＡ６年学年委員長） ・脇 恵美 様（ＰＴＡ４年学年委員長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５年生４泊５日の自然学校（５月２７日[月]～３１日（金） 
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６月３日（月）から７日（金）まで、兵庫県教育委員会が主催しています 

地域に学ぶ「トライやる・ウィーク」を、本校でも実施します。 

本年度は、港中学校２年生（港東小学校卒業）の竹岡空那さんです。 

頑張って、学びの多い５日間にしてください。 

★学校の様子を、学校ホームページでお伝えしています 

※「学校生活」をクリックしていただきますと、児童の 学校生活の様子をご紹介しています。 

 

 

港西小学校 検索 

 

日 曜日 主な行事 

３ 月 衣替え トライやるウィーク（～７日） 

５ 水 体力テスト 

６ 木 ５・６年歯科検診 

７ 金 全校朝会 クラブ活動 ４年歯磨き大会 

８ 土 ２・３年生学 P 活動《竹野交流館》 

９ 日 ５年生学 P活動（小学校家庭科室） 

10 月 ４年生消防署見学（学 P活動） プール開き 

11 火 貯金日 ６年生修学旅行出発式 

12 水 ６年生修学旅行《広島方面》（～１３日） 

14 金 １年生「港こども園さんとの交流会」 

16 日 １年生学 P活動《コウノトリ郷公園》 席書大会（五荘小学校） 

17 月 委員会活動 

18 火 ４年生飛行機遠足 

19 水 なかよし給食 

21 金 オープンスクール 

22 土 振替授業日 オープンスクール 音読発表会 PTA救急救命法講習会 

24 月 振替休業日 

25 火 代表委員会 

28 金 児童集会 

29 土 振替授業日 浜清掃 創立記念日（１０７周年） 

7/1 月 振替休業日 

【７月の主な行事】 

 〇５日（金）全校朝会  〇８日（月）委員会活動  〇１０日（水）貯金日 地区児童会 

 〇１１日（木）阿部スクールカウンセラー来校 〇１２日（金）児童集会 

 〇１６日（火）期末懇談会（津居山区） 〇１７日（水）期末懇談会（小島区・瀬戸区） 

 〇１８日（木）大掃除 地区懇談会 給食最終日 〇１９日（金）１学期終業式 一斉下校 

 〇７月２２日（月）～８月３１日（土） 夏季休業日 

 

 

 

〇毎週水曜日は、「読み聞かせ」があります。 

〇毎週１１日は、「港西人権の日」です。 

 毎週１９日は、「食育の日」です。 

 毎週２３日は、「家庭読書の日です」 

 

 

 

 

 

中学２年生「トライやるウィーク」 

 

４年生と一緒にプール掃除 
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